

Имени Героя будем достойны!

Герой Советского Союза
Цезарь Львович Куников



МБОУ СОШ №6
им. Ц.Л. Куникова
г. Туапсе

"Родился в 1909-м, 15-летним юношей приехал в Макеевку, работал учеником лаборанта, лаборантом, слесарем, токарем на металлургическом комбинате. Командир десантного отряда моряков Майор Ц. Л. Куников отличился в ночь с 3 на 4 февраля 1943 года во время высадки десанта в количестве 260 человек в районе Новороссийска (Малая Земля). Отряд отразил 18 жестоких атак противника, с 4 по 10 февраля 1943 года удерживал плацдарм до подхода основных сил. Умер от тяжелого ранения.

Звание Героя Советского Союза присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР От 17 марта 1943 года посмертно"...



Справка **Центрального архива**
Минобороны СССР, г.Подольск

Вторая жизнь Цезаря Куникова



С началом войны
преображение
чиновника в
подтянутого
командира произошло
почти мгновенно.

«Я не могу назвать себя
героем и не совсем
понимаю, что это такое.
Подозреваю, что это
занятие, на которое
способны все. Главное —
суметь себя внутренне
мобилизовать.»



Суровой штормовой ночью в феврале 1943 года десантный отряд армии, возглавляемый майором Цезарем Львовичем Куниковым, сделал то, что казалось невозможным...





Наша школа №6 1 сентября 1965 года впервые распахнула свои двери для девчонок и мальчишек. В этом же году ей было присвоено имя Героя Советского Союза Цезаря Львовича Куникова.

Посвящение первоклассников в куниковцы

На протяжении многих лет проходит торжественное мероприятие - посвящение первоклассников в Куниковцы, на котором старшеклассники надевают морские воротники – гюйсы первоклассникам, а они произносят клятву Куниковца.



Площадь Героев.

Новороссийск.

«Здесь похоронен Герой Советского Союза
майор Цезарь Львович Куников.

(экскурсия лучшего класса в г. Новороссийск)



Операция "Бескозырка" - дань мужеству и героизму десантников отряда Цезаря Куникова



Ежегодно проводится операция «Бескозырка». Эта традиция с 1965 года не изменилась. Вся школа, по прежнему, как и много лет назад идет к берегу моря, на набережную. Знаменосцы и лучшие учащиеся на катерах выходят в море и опускают бескозырку и гирлянды на воду – наша дань мужеству и героизму десантников отряда Цезаря Куникова.





Плывут венки. Плывут, плывут, качаясь,
И бескозырки с лентами плывут,
Прносятся стремительные чайки,
врываюся в рассветный наш салют
И школьники в молчании застыли ,
В честь дедов их приспущен гордый флаг.
Когда-то, у Мысхако, в полумиле,
Вон там десантом был отброшен враг.

